

陈云秀

脆弱中寻找坚强

记者 赵经文/图



陈云秀在家绣香囊

轻微的碰撞,或者打个喷嚏,都可能导致骨折,50年间,她骨折了80余次。

天生残疾却自强不息,从生活无法自理到能独立行走,从自卑到自信……每天小心翼翼地生活,随时随地准备承受骨折带来的痛苦,她却用自己的行动向社会传递着积极向上的正能量。她就是五通桥区金山镇先家村村民陈云秀。

坚强让她学会自立

1971年,陈云秀出生在先家村一户普通的农家。她的出生让这个家庭变得完整,但这份开心仅维持了6个月。

成骨不全症又名脆骨症,也是人们常说的“瓷娃娃”,属于罕见病之一,对于陈云秀的家人来说,这个听都没听过的名词,却偏偏发生在幼小的陈云秀身上。

陈云秀回忆,由于病痛,10

岁以前的她几乎都在床上躺着。“每天必须老老实实的,稍微用力就会骨折。想打喷嚏了,得用手捂着嘴巴和鼻子,硬生生地憋回去,要是没憋住,胳膊或者腿又得断了。”陈云秀说,为了给自己看病,全家人都在拼命工作,攒钱。“家里人都去干农活了,我就一个人在家躺着,水也不敢喝,因为自己一个人上不了厕所,生怕碰到哪儿,又给家人增添负担。”说起过往,陈云秀脸上多了几分忧伤。

学着走路对于陈云秀来说是相当困难的事。“刚开始就用拐杖辅助,但用处不大,常常会跌倒。后来就爬着走,在地上爬了三四年。”陈云秀说:“我不能一直爬吧,总还得出门啊。”于是陈云秀开始尝试使用小板凳,一步一步慢慢地挪动。能行动后的陈云秀想着,不能总在家闲着,于是她包揽了家里所有力所能及的家活。

为了给家里减轻负担,陈云

秀决定自力更生,挣钱养活自己。2005年,她在家开了个小卖部,由于没上过学,她根本不会算账。但陈云秀没有气馁,在妹妹的帮助下,她开始学习使用计算器和简单的口算,很快,生意便走上了正轨。

“虽然每天挣得不多,但能靠自己的双手挣钱,我很满足,这让我觉得自己是个有用的人。”虽然小卖部只开了9年,但带给陈云秀的却是满满的成就感和自豪感。

努力实现自我价值

在陈云秀家里,记者看到最多的便是客厅、卧室墙上挂着的十字绣作品,这一幅幅精美的十字绣是陈云秀用了好几年时间制作的。最引人注目的是客厅墙中央挂着的一幅“马到成功”图。“这幅图长1.8米,宽60厘米,绣了1年时间,当我完成这幅图的那一刻,实在太开心了,

这种成就感是无法形容的。”陈云秀一边谈着自己的绣品,一边绣着手里的新作品。

“这绣的是什么呢?”在记者的询问下,陈云秀告诉记者:“这绣的是香囊。”原来,一次偶然的机会,陈云秀接触到了香囊工艺品,于是她开始尝试自学刺绣。因为不识字,她只能照着图案一针一线摸索和反复练习。就这样,陈云秀绣了50多个香囊,还开始学习绣杯垫。“刺绣让我找到了新的方向,但让我最为苦恼的就是绣了这么多东西,没有销售渠道。”陈云秀告诉记者,她尝试过开网店,但苦于识字不多,网店生意并不理想。

不过现在的陈云秀很自信,

也很开心。“我通过各种网络平台,认识了10多名跟我一样为了脆骨病的人。”陈云秀告诉记者,正是这群人让她重拾自信,也让她第一次迈出了家门。“这些朋友有成都的、德阳的,我第一次出远门就是去看望他们。在他们的带领下,我第一次逛商场,第一次去KTV。”谈起朋友们,陈云秀满脸洋溢着笑容,“每次我绣出的作品都会给他们发照片,分享这份喜悦。”

“我现在最希望自己的刺绣作品能卖出去,也希望能帮助、带动其他残疾人,靠自己的双手挣钱。”陈云秀说,不管钱挣得多少,只要是通过自己的努力,便实现了自身价值。话语间,陈云秀的眼里充满了期待。



轻微交通违法“站岗”免罚 尴尬“变身”令人印象深刻

本报讯(记者 罗晓玲)刚刚还是电动车驾驶人、行人,因为不按规定车道行驶、闯红灯等交通违法行为,“摇身一变”成为在路口举旗的文明交通劝导员……1月28日,乐山市公安局交警支队大佛景区大队在路口针对轻微交通违法行为采取“站岗”免罚方式,引导交通参与者文明、守法出行,难为情的“变身”体验,让“站岗”的人直呼“下次绝对不会再了”。

当日,在中心城区岷江一桥东端,民警陆续拦下数名存在交通违法行为的电动车驾驶人、行人等,为他们戴上“文明交通劝导”的红袖章,并递给他们一红一绿两面旗,请他们站在路口协助维护交通秩序。突如其来的“身份转换”令他们无所适从,经历完20分钟的“站岗”,他们纷纷表示,再也不会交通违法了。“这比罚款的印象深刻多了,天气这么冷,站在这里真是怪不好意思的。”一名“站岗”的女士说。

据了解,近期,乐山市公安局交警支队大佛景区大队针对轻微交通违法行为启动特殊的体验式教育方式——对于市民驾驶电动车不按规定车道行驶、载人以及行人不走街设施、翻越护栏、闯红灯横过道路等轻微交通违法行为,民警可不扣车、不罚款,但当事人需要在路口体验文明交通劝导20分钟,让他们在劝导过程中切身感受交通违法行为带来的影响。

据执勤民警介绍,在接受体验式教育后,轻微交通违法行为当事人还会收到一张自己“站岗”的现场照片,留作“纪念”,加深印象,引导他们以及其他交通参与者自觉遵守交通法律法规,共同维护良好的交通秩序。

沙湾区:党建+文旅 景区发展有动力



志愿者为游客服务

本报讯(记者 杨心梅 殷瑛璐文/图)1月30日,沙湾区美女峰景区正式试营业,热闹的景区里有一支特殊的红色小马甲队伍分外引人注目。他们手拿精美的景区宣传卡,耐心引导游客按秩序进入景区,积极为游客当起讲解员和宣传员,详细介绍景区内的网红打卡点、推荐旅游线路和周边美食等。

这是由沙湾区文化体育和旅游局党

员干部组成的志愿者服务队,他们用热情的服务、耐心的态度帮助游客更好地了解景区,便捷地游览景区。“美女峰景区试营业,我们也希望能通过实际行动,为游客游览景区服好务,同时让热爱自然的理念更加深入人心。”沙湾区文化体育和旅游局相关负责人告诉记者,目前,沙湾正在围绕“一核双廊”规划进行旅游景区打造,其中一个重要部分就是把峨眉山市的

康养休闲走廊和峨眉山南进计划对接起来,“美女峰景区正是沙湾区打造峨眉山南森林康养产业园区的重要组成部分。”

据了解,近年来,沙湾区文化体育和旅游局始终坚持“党建+文旅”融合发展的工作思路,积极推进党的建设与地方文旅重点项目相互促进、和谐共生,为沙湾区重点文旅项目蓬勃发展注入“红色力量”。

开展禁毒集中清查 营造祥和节日氛围

本报讯(实习生 李方宇 记者 龚启文)为进一步净化中心城区涉毒违法犯罪活动,全面有效净化社会治安环境,确保广大市民度过一个安定祥和的新春佳节,1月29日晚,“嘉州禁毒”暨“嘉州亮剑”第28次集中清查行动在中心城区乐山广场举行。

行动当晚,共计排查娱乐场所100余家、入户排查1000余户,排查车辆300余台次,抓获涉毒嫌疑人员18人、破获贩毒案件2起,行政拘留16人、拟刑事拘留2人。

记者了解到,自去年以来,市中区通过广泛宣传和开展禁毒教育活动,“禁毒人民战争”初见成效。截至目前,共收到群众举报线索近百条,兑现举报奖金15万余元。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享乐山精彩瞬间

普及食品科学知识

努力提高安全防范能力

